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Teoria clássica versus teoria keynesiana 2 (exemplo) 
 
 
 

Situação inicial: 
 

OA cp 

DA 

Yr 

NP 
OA lp 

 

NP = Nível de preços 
OA lp = Oferta agregada a longo prazo 
OA cp = Oferta agregada a curto prazo 
DA = Demanda agregada 
 (Consumo + investimento + 
 compras do governo + 
 exportações líquidas) 
Yr = Produto interno bruto real 

 
 

Agora ocorre um choque recessivo (por exemplo, devido a 
uma diminuição de AD) causando uma lacuna recessiva: 
 

OA cp 

DA 

Yr 

NP 
OA lp 

DA' 

Lacuna recessiva 
 

 

Como podemos eliminar a lacuna recessiva para alcançar o 
pleno emprego? 
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Como eliminar a lacuna recessiva? 
Resposta da 

teoria clássica 
Resposta da 

teoria keynesiana 
 

 Neste caso, os preços e salários caem. 
 Como resultado, os custos de produção 
 caem e os produtores contratam mais 
 trabalhadores para oferecer mais bens 
 e serviços. 
 A curva cp de OA se desloca para a 
 direita até que o pleno emprego seja 
 alcançado. 
 

 

 Os preços e salários são inflexíveis 
 (rígidos). 
 Não fazendo nada, a lacuna recessiva 
 poderia existir por muito tempo. 
 Portanto, é necessária uma política 
 fiscal ou monetária expansiva para 
 eliminar a lacuna recessiva aumen-
 tando DA. 

OA cp 

DA 
Yr 

NP 
OA lp 

DA' 

Lacuna recessiva 

OA cp' 

 

OA cp 

DA=DA'' 

Yr 

NP 
OA lp 

DA' 

Lacuna recessiva 
 

 


